



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

120 (26488) Вторник, 25 октября 2016



Барды  
собрались  
в Новокузнецке 4

## НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

### Спортсмену и гражданину

**Аман Тулеев награжден медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени прославленного кузбассовца Юрия Арбачакова.**

Юрий Арбачаков — чемпион СССР, Европы, мира по боксу среди любителей, 10-кратный чемпион мира по боксу среди профессионалов, заслуженный мастер спорта СССР по боксу, депутат облсовета. Высокой награды он удостоен за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительные спортивные достижения, большой личный вклад в развитие Кемеровской области и активную гражданскую позицию.

Практически вся жизнь Юрия Арбачакова связана с профессиональным спортом. Боксом он начал заниматься еще в школе у знаменитого Юрия Айларова, учился в Таштагольском горном техникуме, а после службы в армии тренировался у Владимира Курегешева.

В 1989 году Арбачаков стал чемпионом СССР, чемпионом Европы и чемпионом мира по боксу среди любителей, в 1992 году — чемпионом мира по боксу в наилегчайшем весе. Вошел в историю как первый российский боксер, ставший чемпионом мира среди профессионалов.

После завершения спортивной карьеры являлся вице-президентом межрегиональной федерации профессионального бокса Санкт-Петербурга, в 2010 году учредил Кемеровский региональный общественный фонд содействия в развитии спорта. В 2013 году избран депутатом облсовета.

ЭКОНОМИКА

### Расширять рынки сбыта

**Аман Тулеев встретился с вице-президентом ООО «Евраз Холдинг», гендиректором ООО «Распадская угольная компания» Сергеем Степановым.**

На рабочей встрече обсуждалось положение дел в одной из крупнейших угольных компаний Кузбасса — ООО «Распадская угольная компания». Степанов доложил губернатору, что обстановка в компании стабильная. Только на предприятиях в Междуреченске сейчас открыто порядка 200 вакансий: водители, монтажники и проч. С 1 октября 2016 года прошла очередная индексация зарплаты на 4% (с начала года она составила в целом 8%). До конца 2016 года планируется увеличить среднюю зарплату работников до 10%. Важно, что увеличение зарплаты идет в увязке с производительностью труда, которая в 2016 году выросла на 10%. На 2017 год намечен запуск на «Распадской» нового блока по пласту №6. Это обеспечит добычу угля еще на 15 лет.

Губернатор обсудил с Сергеем Степановым актуальнейшую для угольного региона тему — расширение рынков сбыта коксующихся марок угля в связи с закрытием большого количества шахт в Китае. «Главное — не упустить время, не отдать эти позиции конкурентам, прежде всего, Австралии, занять ниши и обеспечить себя стабильными рынками сбыта угля», — подчеркнул Аман Тулеев.

ЗНАЙ НАШКИ!

### Территория для комфортной жизни

**Поселок Трудармейский Прокпьевского района признан одним из лучших по итогам всероссийского конкурса по благоустройству.**

Ежегодный конкурс «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» проводится министерством строительства и ЖКХ России. Победители определялись в шести категориях, от городских округов до сельских поселений с населением менее 3 тыс. человек. В конкурсе принимали участие лидеры региональных этапов. Лучших определяли по ряду критериев. Это эффективность использования бюджетных средств, направляемых на развитие ЖКХ и повышение уровня благоустройства, качество озеленения и состояние улично-дорожной сети, доступность среды для маломобильных граждан и проч. В результате поселок Трудармейский Прокпьевского района вошел в список самых благоустроенных поселений в России (IV категория, сельские поселения с населением от 5 тыс. человек и более).

Кроме того, город Кемерово отмечен специальным призом конкурса «За успехи в реализации экономических механизмов управления муниципальным хозяйством».

Как сообщили в областном департаменте ЖКХ и дорожного хозяйства, именно эти муниципальные образования признаны лучшими на региональном этапе.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

## Озеро... на колесах

Самая большая пожарная машина России прошла первое боевое крещение в Кузбассе



Вот он, пожарный «БелАЗ» с 60 тоннами воды на борту. Фото Ларисы Максименко.

Причем пригнали сегодня красную машину высотой с трехэтажный дом на окраину Междуреченска, на первую демонстрацию мощи не издалека — не с завода. А сделали машину свои Кулибины из гаража. Они придумали, как закачать в кузов целое подземное озеро (60 тонн воды) и как везти его, не распыляя. И как обрушить на огонь, чтобы сразу захлебнулся...

### «Танкер»

...Флотская лесенка, ведущая вверх, на палубу гигантского, теперь — пожарного БелАЗа-7513 (с колесами в почти два моих роста), обжигает ладони холодом.

На десять минут я стала членом команды, добровольческого пожарного корабля. Почти что «танкера». И лезу, стараясь не отставать, ободрав себя первым девизом пожарных-добровольцев, любимыми словами графа Шеремете-

ва, основателя добровольного пожарного движения России, лично участвовавшего в битвах с огнем в 1892-м: «Пожарный денно и нощно должен быть готов к смерти... Нет больше себя любя, еще кто душу положит за други своя...»

Да, о такой технике знаменитый граф-доброволец, всегда, даже на высокие приемы возивший с собой в коляске каску, робу и багор, и не мечтал!

Под ногами ревет мотор,

палуба дрожит. Далеко внизу — первая зимняя хлябь... Представить, что ты на «танкере» въезешь в рискованную зону, и вокруг, возможно, запылят всполохи огня, страшно... Но водитель Валентин Шабалов, один из участников созданной горняками добровольной пожарной дружины, в кабине один. И спокоен. И талисман-дракон мерно качается у него за стеклом...

В первом пока учебном пожаре Шабалову предстоит со всем управляться одному: и рулить, и тушить, и решения принимать. Таков порядок и таково начавшееся ежедневное дежурство этого сменного экипажа из четырех человек.

— Но стоять посреди огня ему — нет, не придется! Лафетный ствол движется вверх-вниз на 30-35 градусов и на 100 градусов — параллельно земле. Скорость подачи воды — 40 литров в секунду. А длина струи — целых 50 метров, так что огонь будут тушить с без-

ЦИФРА

162 пожара потушили пожарные-добровольцы Кузбасса в этом году. А братья Крюковы, еще больше 20 лет назад создавшие добровольную пожарную команду в поселке Усть-Кабырза (в Таштагольском районе), нынче спасли из огня двух человек. А пожарный-доброволец Евгений Павлов во время тушения дома спас в селе Топки целую улицу: вида поднявшийся сильный ветер, он организовал эвакуацию жителей из всех соседних домов.

опасного расстояния. И над увеличением длины струи мы продолжим работать, — объясняет Денис Ермолов, главный инженер АТП «Центральное» угольной компании «Южный Кузбасс». И, широко шагая, показывает устройство ствола, пожарных рукавов, что занимают правую часть красной палубы. И жмет на простой с виду выключатель на красной стене, запускающей насос...

...Техническая пожарная схема этого шахтерского «БелАЗа», слушаю, кажется проста. Но на самом деле заводского решения или хотя бы подсказки для нее не было. И изобрели ее Алексей Чижевский, Андрей Вагин и Петр Семичев с того же АТП. Методом проб и расчетов... В дни, когда старенький «БелАЗ»-грунтовоз, отпахав свой, перевезя за годы море земли с вскрышных работ на разрезах под Междуреченском, уже был переделан в поливочно-оросительную машину. Мотался потихоньку по горным отводам, прибывая, сбрызгивая пыль. А прошлым летом, в дни ремонта-профилактики, вдруг начал «слышать», что его, старичка, все-таки не отправят на покой. А сделают особенной пожарной машиной!

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

ООО «Гостиница «Загреб» из Ленинска-Кузнецкого должно в областной бюджет 1 млн рублей. Как сообщает областной штаб по фиммониторингу, компания занимается гостиничным бизнесом. Руководит ею Дмитрий Тытко. Штаб продолжает работу в ежедневном режиме. Материалы по фактам выявленной задолженности передаются в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госреагирования.

ФОТОФАКТ



УЧИТЬСЯ В ПОЛЕВЫХ УСЛОВИЯХ. В Юрге для военнослужащих бригады материально-технического обеспечения прошли контрольные занятия за летний период обучения. Проверка началась с общего подъема по тревоге. Затем военным нужно было подготовить технику к боевым условиям, показать навыки вождения и сдать нормативы по физической и огневой подготовке. Закончилась проверка тестированием личного состава бригады на «психологической полосе», где были созданы условия, приближенные к боевым. Фото Евгения Тамбовцева.



СТРОИТЕЛЬСТВО

## Тысяча счастливых новоселий

В конце прошлой недели сразу в четырех городах области сданы в эксплуатацию жилые дома.

Более тысячи семей получили новые квартиры

Не снижая темпов

В Кемерове и Анжеро-Судженске новоселов поздравил губернатор Аман Тулеев.

— Миллионную планку по вводу жилья Кузбасс держит более десяти лет. Это значит, что почти 21 тысяча кузбасских семей ежегодно справляют новоселье. Темпы строительства не будут снижены и в этом году. А такие массовые

новоселья, как сегодняшнее, и с такой социальной направленностью — это у нас в Кузбассе впервые! — подчеркнул Аман Гумирович.

В областном центре новоселы получили ключи от квартир в двух девятиэтажных домах жилого комплекса «Северная звезда» в Рудничном районе. Здания возведены с учетом современных тре-

бований по экологичности и энергоэффективности, а сами квартиры сданы «под ключ». Здесь установлены пластиковые окна, водо- и электросчетчики, современная сантехника, электропечи. Новые дома доступны и для людей с ограниченными возможностями здоровья — оборудованы специальными пандусами. Благоустроена и территория: проло-

жены тротуары, бордюры, асфальтирована дорога, сделаны две детские площадки, на которых есть спортивные тренажеры, лесенки, кольца, маленькие баскетбольные щиты. Всего в строящемся микрорайоне будет десять жилых домов. Район можно назвать «социальным».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

## НОВОСТИ

СОТРУДНИЧЕСТВО

## Накормим Японию борщом

В Кемерове обсудили возможность организации поставок русского национального блюда в супермаркеты Страны восходящего солнца.

Президент компании Tetsuo Trading (Япония) Тэцуо Ясуо провёл в столице Кузбасса бесплатный семинар «Возможности развития российско-японского бизнеса» для руководителей предприятий. Организаторами выступили «Кемеровский региональный ресурсный центр» (КРРЦ), реализующий Президентскую программу подготовки управленческих кадров в Кузбассе, и Японский центр в Хабаровске.

Компания Tetsuo Trading специализируется на поиске партнёров для японских предприятий в России и подобных образовательных семинарах. «Японцы дают четкий алгоритм действий: как сделать коммерческое предложение, куда его направить, как найти нишу на японском рынке», — комментирует директор КРРЦ Анжелика Вереминко.

Сегодня Япония заинтересована в российских продуктах питания. «В Японии нет русского борща, и они хотят его», — говорит Вереминко. — Свежее на островах, по сути, негде выращивать, поэтому им интересен готовый продукт... Это реальная бизнес-идея».

Два участника семинара уже заявили о готовности поставлять борщ в Японию. «Обсуждали, в каком виде, и пока остановились на консервных банках», — говорит директор компании «Четыре колеса» Константин Коновалов. По мнению Тэцуо Ясуо, при грамотном маркетинге русский продукт будет хорошо раскупаться в японских супермаркетах.

Несения ГОРДИЙЧУК.

ДЕЛО И ПОТЕХА

## Бизнес выйдёт на лёд

В Берёзовском пройдёт первая областная зимняя спартакиада предпринимателей.

Напомним, в мае в Анжеро-Судженске состоялась первая летняя региональная спартакиада предпринимателей. В ней приняли участие смешанные команды людей бизнеса и чиновников профильных управлений из 19 территорий. Зимняя бизнес-спартакиада в Берёзовском также пройдёт впервые не только в Кузбассе, но и в России — ориентировочно 20 января. Как отметил руководитель регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Станислав Черданцев, у Берёзовского есть необычный спортивный потенциал, здесь воспитали олимпийского призёра по лыжным гонкам Александра Бессмертных. Планируется, что Бессмертных откроет мероприятие на городской лыжной базе.

Сейчас организаторы работают над программой. «Мы хотим привести в спартакиаду изюминку: среди основных видов наряду с традиционными лыжами планируются либо кёрлинг, либо шорт-трек, — комментирует Черданцев. — Также собираемся провести показательный матч-открытие по хоккею в валенках между севером и югом».

Главный приз спартакиады — сертификат номиналом в 100 тысяч руб. на покупку спортивного инвентаря для муниципального детско-юношеского спорта в территории команды-победителя.

Ольга СМЕРНОВА.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## По ступенькам к искусству

Лестничный электрический подъёмник для инвалидов-колясочников появился в Кемеровском областном художественном колледже.

Воспользоваться ступенькоходом может любой нуждающийся в этом посетитель колледжа. Приспособление всегда стоит у входа в специальный шкаф и просто в обращении. К подъёмнику крепится инвалидная коляска, его подвозят к лестничному проёму, нажимают на кнопку, и ступенькоход начинает шагать, поднимая человека наверх (и соответственно спуская вниз).

По созданию доступной среды мы работаем уже третий год, — рассказала директор художественного колледжа Татьяна Фролова. — За это время удалось сделать многое: мы реконструировали центральный вход, оборудовали пандусом запасной выход, расширили парковку, всем стандартам у нас отвечает и туалетная комната для людей с ограниченными возможностями. А сейчас удалось приобрести ступенькоход. Подъёмник обошелся учебному заведению в 150 тысяч рублей, зато теперь инвалиды-колясочники смогут беспрепятственно посещать, в том числе, мастерскую народного художника Александра Киричанова А чуть позже — музей колледжа, который откроется в следующем году.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПРИРОДА И МЫ

## Охота не по правилам

В Ижморском районе полицейские задержали двух браконьеров, убивших лосиху с двумя телётами.

Несмотря на то, что сезон охоты на лося в Кузбассе официально был открыт 15 октября, ижморские охотники будут наказаны, поскольку у них не было лицензии на отстрел.

Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД по Кемеровской области, в отделение полиции по Ижморскому району обратился местный егерь с сообщением, что обнаружил в лесном массиве недалеко от села Вяземка три туши лосей — самку и два взрослых детеныша.

На место прибыла следственно-оперативная группа. Осмотрев место происшествия и убитых животных, полицейские изъяли гильзы и пули. Задержать браконьеров удалось в тот момент, когда они вернулись в лес, чтобы забрать «добычу».

Злоумышленниками оказались двое местных жителей, один из которых ранее уже был судим. При проверке документов сотрудниками полиции выяснили, что разрешение на отстрел животных у подельников отсутствует, а лицензия на оружие имела только у одного из них.

В итоге сумма ущерба, причиненного браконьерами, составила 440 000 рублей. В отношении их возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Незаконная охота», ружья изъяты, решается вопрос об аннулировании лицензии на оружие, имевшейся у одного из охотников.

Ольга МИХАЙЛОВА.

ПОГОДА

	25 октября	26.10	27.10
Кемерово	-3 -5 -10 -12	-5 -7 -9 -11	-3 -5 -8 -10
Новокузнецк	-4 -6 -10 -12	-4 -6 -9 -11	-3 -5 -8 -10

ПОДРОБНОСТИ

## Озеро... на колесах

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## Волнорез

— А началось всё с того, — подключается к рассказу Игорь Коровкин, заместитель начальника пожарно-спасательного отряда Междуреченска, — что мы взяли с нашего склада старый, но хороший списанный пожарный насос и решили подарить его, вместе с лафетным стволом, рукавами, горнякам. Чтобы они сделали, на основе своей техники, вариант типа пожарной машины... Принцип насоса везде одинаков. Но его нужно было совместить с их «БелАЗом».

И главная сложность была в чем? В нашей пожарной машине насос подключен к двигателю. Мы приезжаем на место пожара, наш водитель встает, переключает двигатель — и всё. Начинаем тушить. А у «БелАЗа» такой системы нет... Но горняки «Южного Кузбасса» нашли выход. Задача же стояла захватывающая: создать пожарный «БелАЗ», который один будет, как 15 наших пожарных машин. На его борту будет 60 тонн воды. А наша пожарная машина берет четыре тонны... И наша машина работает, отдаёт воду за семь минут, потом заправляется водой снова. В городе это отработано, на улицах — пожарные гидранты. А в работе на дальних горных полях нашим пожарным машинам нужны помощники-добровольцы. Так горняк и был придуман и сделан, учтя наши советы, пожарный «БелАЗ», который теперь сможет тушить любой огонь аж два с половиной часа без перерыва! Пожалуй, второго такого в стране нет.

— Мы искали техническое решение долго, — поясняет Де-

нис Ермолов. — Сменили кузов, чтобы машина, приняв такую массу воды, оставалась устойчивой. Пробовали установить гидравлический привод от гидронасоса — отказались, производительность оказалась не та... И поставили дополнительный электродвигатель, вывели на полную мощность... Электрик переделал электросхему, чтобы два электродвигателя можно было включать независимо друг от друга...

И такой компановки системы, объясняют разработчики, раньше нигде не применяли, в том числе и на заводах.

И насчет озера на борту раскрыли секрет: оно — даже без крышки! А чтобы огромная масса воды не раскачивалась на ходу, не выплескивалась, придумали и поставили перегородки-волнорезы...

## Корпус

...Итак, учебная цель погашена. Полку пожарных-добровольцев Междуреченска прибыло. Добровольных пожарных команд здесь стало четыре: в поселках Теба, Ортон, городская команда «Феникс» и теперь вот у горняков. Добровольцев общим числом стало 30, и, по словам пожарных, их достаточно, чтобы тоже нести постоянную службу на защите города и окрест.

И пожарный «БелАЗ» горняков теперь полностью готов первым прибыть на место в своих «владениях». И приехать в город, для доставки водой пожарных машин, если понадобится.

— В 2015-м, когда в городе горел торговый центр, горняки уже работали с нами — пригнали обычных поливо-



Последняя проверка перед первым дежурством пожарного «БелАЗа».

мочный «БелАЗ», с 40 тоннами воды, он подавал воду нашим машинам. И мы тушили с ним пожар с полуно-

чи до шести утра. А без него — тушили бы дольше, все десять часов. Тогда, собственно, и родился идея пожарного «БелАЗа», — вспоминает Игорь Коровкин.

...В областном ГУ МЧС пожарный «БелАЗ» принят с уважением. Вообще, как пояснил «Кузбассу» Владимир Тихомиров, заместитель начальника ГУ по государственной противопожарной службе, в истории региона даже в тяжелые 1990-е всегда жило добровольное пожарное движение. Оно началось с 1923-го, с поселков Анжерка и Судженка. И быстро разошлось по региону, закрыв опасные участки. И трагедий, как с поселком Шири из соседнего региона, сожженным таежным пожаром год назад, в Кузбассе никогда не было.

А с 2011 года, с выходом Федерального закона №100 «О добровольной пожарной охране» и следом областного закона №88, статус добровольца был окончательно установлен. И еще с 2012-го

добровольческая карта Кузбасса заполнилась полностью.

— Кузбасс имеет 269 добровольных пожарных команд (1839 человек), 1389 добровольных пожарных дружин (20196 человек), — говорит Тихомиров о том, что по числу добровольцев регион держит первое место в Сибири. А потом и о технике, полученной с поддержки администрации области и ГУ МЧС. — Добровольцы имеют: 30 комплексов «Водолей», 16 лесопатрульных комплексов, 50 мотопомп, больше 1200 ранцев-огнетушителей, 20 авторазливочных станций, 23 пожарные машины... И сейчас в регионе идет работа по созданию корпуса сил добровольцев-пожарных. В нем будет 31 пост. Руководить постом будет наш сотрудник.

Это значит, что команды объединяются сейчас в корпус. И в таком усиленном варианте, с дополнительным финансированием из МЧС и оснащением, заработают уже через несколько месяцев, в 2017-м.

## На Марсе

Кстати, пожарный «БелАЗ» раскрыл нам пока не все свои секреты. По словам разработчиков, при большом пожаре он сможет бить водой по огню сразу с трех точек.

С главного лафетного ствола. И «подключив» к себе, к воде, с одного бока, обычную пожарную машину. А с другого бока — пожарный рукав, чтобы тушить вручную... В связи с чем пожарные уже шутят, что в будущем такая машина пригодится даже на Марсе, чтоб и там спасать мир...  
Лариса МАКСИМЕНКО.

СТРОИТЕЛЬСТВО

## Тысяча счастливых новоселий

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Впервые в области почти 80% квартир здесь бесплатно получают дети-сироты, а также многодетные и малообеспеченные семьи, матери-одиночки, люди с ограниченными возможностями здоровья. Из 358 заселившихся семей 215 — дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Бесплатно получили ключи от новых квартир 30 семей особо нуждающихся категорий кузбассовцев, в том числе 23 семьи — люди с ограниченными возможностями здоровья. Шесть семей переселяются с подработанных территорий шахт, одна семья — участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Для новых жильцов создана и социальная инфраструктура. В шаговой доступности находятся начальная школа-детский сад №73, детский сад-ясли №8, два торговых центра. Кроме того, в новом жилом комплексе после 2018 года планируется построить два детских сада на 110 мест каждый, а также школу на 200 учеников. В целом на строительство двух домов и благоустройство территории было направлено почти 322 миллиона рублей из разных уровней бюджетов.

Продолжить программы

В Анжеро-Судженске, в молодом жилом районе Восточный, в три девятиэтажных дома въехали 495 семей. Новое жилье они получили бесплатно. Так, 481 семья переселяется в благоустроенные квартиры из ветхого и аварийного жилья и с подработанных территорий. 13 квартир вручены детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Выступая перед жильцами, Аман Тулеев отметил, что на октябрь 2016 года в Кузбассе подлежат сносу 1156 многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года. В них проживают 11660 семей, или 30316 человек.

— При действующих механизмах на эти цели потребуется не менее 15 миллиардов рублей. Поэтому федеральные программы по переселению из ветхого и аварийного жилья надо продолжать, — подчеркнул губернатор.

Квартиры в Анжеро-Судженске также сданы «под ключ». Благоустроены придомовые территории: заасфальтированы проезды, установлены детские площадки, скамейки, посажены деревья. Всего на строительство трёх новых домов и инженерных сетей было направлено почти 915 миллионов рублей. К концу нынешнего года здесь собираются сдать ещё четыре дома, в 2017-м — ещё три. В следующем сезоне в микрорайоне продолжится прокладка внутриквартальных дорог и проездов. Всего же в Восточном будет насчитываться 23 многоквартирных дома, где будут проживать более трёх тысяч семей. Поэтому сейчас разрабатываются проекты строительства в районе школы на 825 мест и детского сада на 150 мест. Кроме того, запланирована постройка торгово-развлекательного центра.

— До получения квартир



Евгений ПЕТРОВ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!



Осенью инспекторы ГИБДД особенно внимательно следят за чистотой государственных регистрационных знаков.

## Чистый интерес

Сейчас на дорогах слякоть, и во время езды автомобильные номера быстро становятся грязными, поэтому приходится часто останавливаться и протирать их. В каких случаях сотрудники ГАИ могут оштрафовать меня за грязные номера?

Николай П., Мариинск.

Вот ответ на этот вопрос из пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области:

«Государственный регистрационный знак признается нечитаемым, если с расстояния 20 метров не обеспечивается прочтение в темное время суток хотя бы одной из букв или цифр заднего государственного регистрационного знака, а в светлое время суток — хотя бы одной из букв или цифр переднего или заднего государственного регистрационного знака. За такое правонарушение Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен штраф в размере 500 рублей.

Наибольшее количество автомобилей с нечитаемыми государствен-

ными регистрационными знаками появляется на дорогах в межсезонье в силу особенностей погодных условий. Поэтому выявление и пресечение таких правонарушений в этот период находится на особом контроле у сотрудников Госавтоинспекции. Только с начала октября инспекторы ГИБДД Кемеровской области выявили почти 2000 водителей, управлявших автомобилями с нечитаемыми государственными регистрационными знаками. А всего с начала года кузбасские полицейские привлекли к административной ответственности за такие правонарушения более 22 тысяч автомобилистов.

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## Конкурсный отбор по предоставлению грантовой поддержки на реализацию молодежных бизнес-проектов.

В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 01.10.2013 №413 департамент по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области объявляет конкурсный отбор по предоставлению грантовой поддержки на реализацию молодежных бизнес-проектов.

Срок приема конкурсной документации с 2 ноября по 16 ноября 2016 года. Пакет конкурсной документации размещен на сайте департамента [www.dprgko.ru](http://www.dprgko.ru).

Заявки на участие в конкурсе принимаются в департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области (г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 316, тел. 75-82-29).

Дополнительную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить в департаменте по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области (тел. 75-82-29).

ЖИТЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ

# Охота к перемене... тещи

Ещё бабушка предупреждала любимого внука Якова, чтобы тот, выбирая невесту, до свадьбы как следует пригляделся бы к будущей теще. Именно такой, какая нынче теща, и станет потом его избранница.

## Теща №1. Законная

Не зря беспокоилась бабушка. Первая теща Якова, при всей своей внешней обаятельности и привлекательности, оказалась настоящей мегерой. Уже через неделю, как молодые зарегистрировали свой брак, отпраздновав это событие дома, в кругу самых близких, теща заявила зятю, что отныне снимает с себя всю ответственность за содержание дочки. То есть тратиться на нее больше не будет.

— Ты, Яшенька, её муж, глава семьи, вот и главенствуй, зарабатывай деньги сам.

До женитьбы Яков как раз был в поиске новой работы. Так что и за колбаса, и за платёж для невесты Ольги, а также свадебное застолье рассчитывались его родители. Но ведь и теща Светлана Владимировна была не бедной, хотя и безумней. Трёхкомнатная квартира, инвентарь, садовый участок с уютным домиком — всё это недвижимое и движимое добро досталось Светлане Владимировне от мужа, изменившего ей. На раздел имущества бывший глава уже бывшего семейства не подавал. Взял только свои вещи.

— Свободной женщиной быть не так уж плохо, — по несколько раз за день повторяла Светлана Владимировна.

Якову эти слова тещи (особенно в присутствии Ольги) совсем не нравились. Но не мог же он предъявлять свои претензии на ее квадратные метрах. Да еще и холодильник, заполненный до отказа.

— Когда есть всё, то есть почти не хочется, — и на это у Светланы Владимировны было свое изречение, не поддающееся мужскому разумению. Но, как бы то ни было, ни теща, ни Ольга не страдали от избыточного веса. В отличие от Якова.

— Твое любимое занятие — хлопотать холодильником. Пора и самому не только доставать с полок, но и что-то на полки ставить, — опять же в присутствии Ольги заметила теща.

И ведь знает же, что Яков только-только на работу устроился! У своих родителей деньги берёт на маршрутку и обеды. А Ольгу до её вуза Светлана Владимировна подвозила сама. Якову было с ними не по пути. Да и вообще неловко было здоровому парню сидеть за спиной тещи, которая рулит.

Но «рулила» Светлана Владимировна и без авто, в стенах своей трёхкомнатной квартиры. А Ольга, привыкшая, что мама в доме хозяйин, никогда ей не перечила. Но при этом шептала Якову в своей спаленке:

— Давай снимем хотя бы «го-стинку»!

А он в ответ:

— Ага, и будем отдавать за неё половину моей зарплаты...

Вариант пожить в квартире родителей Якова тоже отпал. Опе хотелось быть там только гостем.

— Попроси Светлану Владимировну разменять квартиру. В ней ведь и твоя доля, — предложил как-то Яков.

— Но твоей-то доли здесь нет. Яков обиделся и ушёл ночевать к родителям. Те приняли сына молча. Отец, правда, напомнил:

— А ведь предупреждал, что негоже в примаках жить.

...И года не прошло, как Яков и Ольга оказались в том же загсе, где и регистрировались. Яков, как всегда, приехал на маршрутке, а Ольгу привезла Светлана Владимировна.

— Эх, расцеловать бы тебя за то, что хоть одно доброе дело сделал, — сказала теща Якову. — Оленьку от себя, непутёвого, освободил.

Развод состоялся без поцелуев.

## Теща №2. Гражданская

Анастасия Михайловна — та самая бабушка Якова — уже не советовала присмотреться к будущей теще, когда 30-летний внучок решил вновь жениться. Причем жениться по-современному. То есть без загса, без свадьбы.

Правда, поначалу Анастасия Михайловна все же расстроилась.

— В наше время это называлось сожительством. Не уважали такие... тфу, прости господи, браки.

Яков же твердил своё.

— Бабуль, сейчас другое время.

Штатпы в паспорте гарантий на счастливый брак не дают. Моя неудачная женитьба на Ольге тому пример.

Анастасия Михайловна согласно закивала. Может, так и впрямь лучше. Поживут, приглядятся, пригнутся друг к дружке. К тому же новая избранница Якова не студенточка, как Ольга, а вполне зрелая девица. Живёт вместе с матерью Лидией Сергеевной на той же улице, где и бабушка Якова. Так что Яша и Аннушка знакомы с детства. В одной песочнице замки строили, когда мальчик гостил у бабушки.

В общем, Яков поселился у Анны и ее матери. Правда, жизнь в неблагоустроенном доме с удобствами на улице молодому мужчине не очень нравилась. Теперь уже он предложил гражданской жене снять квартиру поближе к центру. Но Анна — ни в какую. И Лидия Сергеевна, узнав о намерении «гражданского зятя», стала возмущаться:

— Я-то обрадовалась, что наконец-то мужчина в доме появился. Что водопровод проведём, отопление. И крышу бы новую не мешало. Голубенькую, как у твоей бабушки. Вам ведь дом этот достанется. Если квартиру со временем купите, то этот станет «фазендой». Вон сколько у меня малины в саду. Будет что деткам кушать.

— Каким деткам? — изумился Яков. — Мы их с Анютой пока не планируем.

— И зря! — сдвинула брови Лидия Сергеевна. — Аннушка скоро тридцатник стукнет. Как бы не опоздал с ребёнком-то.

Вот с того дня и стали отноше-

ния между Яковым и Анной с её мамой, мягко говоря, напряжёнными. Ежедневно Лидия Сергеевна выдала Якову наряд-задания. Вчера надо было наколоть дров, сегодня поправить повалившийся забор, а завтра, в банный день, он должен быть в роли истопника. Хорошо, что бабушка Анастасия Михайловна жила рядом. К ней Яков ходил и на блины с оладушками, и ещё рассказать, что проверочно-гражданский брак тоже затрещал.

— Вот и возвращайся домой, — посоветовала бабушка внуку. — Ты у нас парень видный и еще молодой. Найдёшь себе не одну Ольгу и Анну. Только уже не к теще, а к тестю присматривайся. Желательно, чтобы он дочке-невесте приданое подготовил. А точнее — ключи от отдельной квартиры.

## Теща №3. Потенциальная

— Сегодня лучшая сваха — это интернет, — сказала Якову ещё одна советчица — его двоюродная сестра Ирина. Лично она нашла себе в начале виртуального жениха, а спустя месяц Иван уже был реально-стью. Вроде счастливы. Ирина уже стала мамой. Сынишку тоже назвали Иваном. Яков стал Ивану Ивановичу крёстным отцом.

— Пора и самому стать папой, — шепнула брату Ирина. — Хочешь, я помогу тебе найти невесту?

— Не надо, я сам. Не в первый же раз, — сказал Яков уверенно. Тем более что у него уже была на примете Жenea — дочка его начальницы Веры Марковны. Правда, живёт Евгения в

Томске. Осталась там работать после университета.

— Мы с мужем квартиру дочке купили. Пока однокомнатную. Но зато, зная, в центре, — поделилась новостью с коллегами Вера Марковна.

— С квартирой-то, может, и замуж быстро выйдет, — рассудили коллеги уже за спиной Веры Марковны. — Не красавица ведь Женечка-то.

А Яков, услышав эти слова, вспомнил опять же бабушкины советы: «С красоты воды не пить...» Дело оставалось за малым — вернуть, за главным: знакомством с маминной дочкой. И какие вообще могут быть варианты, чтобы Вера Марковна обратила внимание на него в качестве потенциального зятя? Думал, думал Яков и придумал. Под предлогом служебного разговора зашёл к Вере Марковне. На её столе стоял портрет дочери. Яков рассматривал в комплиментах.

— О, Вера Марковна, как вы похожи со своей младшей сестрой!

— Это моя дочка! — улыбнулась Вера Марковна. Даже ей, строгой и умной начальнице, лезть была приятно. Но почти сразу она вновь приняла командный вид:

— Если вы пришли насчёт повышения зарплаты, то её не будет.

— Нет-нет, я же понимаю... Мне бы отпустить за свой счёт денюжку на Тиху. Хочу съездить в Томск. У меня там друзья.

Никаких друзей или родственников у Якова там не было. Но обман сработал. Вера Марковна вновь стала не начальницей, а просто женщиной и любящей мамой:

— У меня дочка Женечка в Томске живёт. Вроде рядышком, а видимся в основном по «Скайпу»... Может быть, вы сможете передать Женечке мои гостинцы?

— Конечно, конечно, Вера Марковна, передам в целости и сохранности...

...Но в Томск Яков поехал не только с гостинцами от Веры Марковны. От себя лично решил преподнести Евгении духи. Купил их по совету двоюродной сестры. Потратил, считай, третью часть своей скромной зарплаты.

Встречала Якова мамнина дочка на вокзале. К себе в гости не пригласила. Но это Якову даже нравилось: серьёзная девушка. Правда, не очень понравилась удивлению Евгении, что он до сих пор ездит не на своей машине, а на общественном транспорте. Несолодино, мол. После таких слов раздумал Яков подарить Евгении коробочку с духами. Дождавшись, когда Евгения уйдёт, он тут же купил билет домой. Не на вокзале же ночевать.

...Через неделю Яков сам позвонил Евгении. И сказал про духи, которые он якобы забыл отдать.

— Хорошо, приезжай. Записывай мой адрес. А хочешь, так приезжай с мамой. Ты ей только скажи.

На этот раз Яков не стал заходить в кабинет Веры Марковны по личному вопросу. Надо бы не столько с тещами, сколько со своими чувствами разобраться?

Галина БАБАНАНОВА.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

# Сколько получит учитель?

Было объявлено, что с сентября оклады педагогов увеличиваются на 20%. Но так произошло не у всех работников сферы образования, а у некоторых выплаты даже уменьшились. С чем это связано? Такие вопросы задают нам педагоги.

За разъяснением мы обратились в областной департамент образования и науки. Вот что нам ответили:

«Действительно, с 01.09.2016 года внесены изменения в постановление правительства администрации Кемеровской области от 25.03.2011 №120 «О введении новой системы оплаты труда для работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений», касающихся в том числе и оплаты труда работников».

С 1 сентября 2016 года увеличены размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы всех работников государственных образовательных организаций Кемеровской области, созданных в форме учреждений, касающихся в том числе и оплаты труда работников».

Средства, которые направлялись на оплату этих видов работ, должны использоваться организациями на повышение тарифной части фонда оплаты труда: увеличение окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также выплаты из стимулирующего фонда — оплату за интенсивность и высокие результаты работы (увеличение стоимости балла). Еще раз обращаем внимание, что фонд оплаты труда организаций в сентябре 2016 года по сравнению с январем-августом не уменьшался. В этой связи педагогические работники, имеющие аналогичную с прошлым учебным годом нагрузку, выполняющие такие же, как и раньше, виды работ, в том же объеме и с таким же качеством должны получать заработную плату не ниже, чем в январе-августе 2016 года. В случае изменения у работника образовательной организации размера оплаты труда (в меньшую сторону), следует рассматривать причину ее уменьшения индивидуально».

Что касается прогноза на 2017 год, сообщаем следующее. Вся информация о планируемых объемах оплаты труда работников образования будет известна только после принятия закона об областном бюджете на следующий год».

Татьяна ФОМИНА.



Пусть удачной будет для него дальняя дорога... Фото автора.

**Акционерное общество «Федеральная пассажирская компания» в лице Западно-Сибирского филиала (далее - Заказчик) объявляет о проведении открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о цене аукциона № 8-2016/ФПКФ3-Сиб. (далее - Аукцион) на право заключения договора аренды имущества, находящегося в собственности АО «ФПК», расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, проспект Кузнецкий, д. 121 а:**

**Недвижимое имущество:**  
Здание административно-бытового корпуса, назначение: нежилое, 4-этажный, общая площадь 2 486,3 кв. м, инв. № 32:401:002:000021980, лит. А;

2. Здание склада конторы обслуживания пассажиров, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 764,2 кв. м, инв. № 32:401:002:000021710, лит. И;

3. Здание склада-ангара, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 234,2 кв. м, инв. № 32:401:001:000001030, лит. Л;

4. Здание склада конторы обслуживания пассажиров, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 9624,4 кв. м, инв. № 32:401:001:002158180:81803/0001, лит. А;

5. Здание склада-ангара, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 248,9 кв. м, инв. № 32:401:002:000021670, лит. Е;

7. Здание РЗДа, назначение: нежилое здание, 3-этажный (подземных этажей - 1), общая площадь 9624,4 кв. м, инв. № 32:401:001:002158180:81803/0001, лит. А;

8. Гараж-2, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 53,9 кв. м, инв. № 32:401:002:000021790, лит. К;

9. Здание флотатора, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 131,6 кв. м, инв. № 32:401:002:000021840, лит. Б;

10. Резервуар для воды, назначение: нежилое, 1-этажный, общая площадь 36 кв. м, инв. № 32:401:002:000022000, лит. Г;

11. Внешнее благоустройство территории, назначение: нежилое, площадь застройки 18 736,1 кв. м, лит. Г4;

12. Ограждение территории, назначение: нежилое, протяженность 1 910 м, инв. № 32:401:002:000021990, лит. Г.

**Движимое имущество:**  
Площадка № 1 для хранения колесных пар 69 метров;

Площадка № 2 для хранения колесных пар 75 метров;

Пост охраны;

Конструкция для неснижаемого запаса ПТО;

Ограждение (пункта разделки вагонов) размером 78 м;

Ограждение площадки хранения угля 97 м, беседка.

**Начальная цена сделки с учетом НДС - Начальный рыночный размер годовой арендной платы за пользование имуществом: 12 186 538 (Двенадцать миллионов сто восемьдесят шесть тысяч пятьсот тридцать восемь) рублей 40 копеек, с учетом НДС 18%, без учета коммунальных и эксплуатационных расходов на содержание имущества.**

**Срок действия договора аренды: 11 месяцев.**  
Цель использования имущества: организация производственной деятельности.

**Организатор торгов - Западно-Сибирский филиал АО «ФПК», адрес: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33.**

Принимая заявку и других документов для участия в аукционе от претендентов осуществляется по адресу: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 512. Контактное лицо: Корепина Елена Юрьевна, тел. (383) 229-33-06, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 (в пятницу до 16.00) местного времени, перерыв с 12.00 до 13.00 местного времени.

Контактное лицо по техническим вопросам, касающимся предмета аукциона: Бабайлов Вадим Николаевич, тел. (383) 229-39-33.

Всем лицам (физическим и юридическим) по их запросу Организатор бесплатно предоставляет документацию для проведения торгов. Документация размещается на сайтах <http://tender.rzd.ru>, <http://property.rzd.ru>.

Обеспечение Заявки на участие в Аукционе осуществляется путем заключения договора о задатке и перечисления денежных средств на расчетный счет Заказчика. Размер задатка для участия в аукционе - 1 218 653 (Один миллион двести восемнадцать тысяч шестьсот пятьдесят три) рубля 84 копейки, с учетом НДС 18%.

**Дата и время окончания приема заявок и других документов для участия в аукционе - до 15.00 местного времени 12 декабря 2016 г.**

**Дата, время и место проведения аукциона: 19 декабря 2016 г. в 15.00 местного времени по адресу: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 211 (конференц-зал).**

**Начало регистрации участников аукциона - 13 час. 00 мин. местного времени.**

**Уважаемые абоненты сети WiTe!**

Уведомляем вас о прекращении с 1 ноября 2016 года работы сети беспроводного широкополосного доступа в интернет из-за отсутствия технологических возможностей в обеспечении и развитии конкурентоспособной деятельности по массовому предоставлению услуг БШПД на базе технологии WiMAX на территории Кемеровской области на фоне активного продвижения аналогичных услуг с использованием технологии LTE сетевыми операторами.

Присоединившись к услугам WiTe, вы сможете пользоваться услугами в режиме реального времени! Для получения дополнительной информации вы можете обратиться по адресу: 127473, г. Москва, пер. Б. Харитоньевский, 13а, оф. 5, тел./факс: 8-804-333-65-99, [kem.info@wi-te.ru](mailto:kem.info@wi-te.ru). ООО «Новые телекоммуникации».

**ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».**

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-38-04, 35-38-31

**ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером **Волковой Юлии Владимировны**, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-19 от 16 декабря 2010 г., 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, контактный телефон 8-923-503-29-11, e-mail: [volkova\\_yu@kenskadr.ru](mailto:volkova_yu@kenskadr.ru), подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером 42:06:0000000:287, расположенного на землях бывшего колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области, выделяются в счет доли в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельной доли), принадлежащий **Голоповой Нине Федоровне**, из участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:06:0000000:287.

**Местоположение выделяемого земельного участка, состоящего из 2-х контуров:**

1. Пашня площадью 98000 кв. м расположена в 6300 м северо-западнее н.п. Шабаново, вдоль Поворотного лога, в районе Ур. Смелое, в административных границах Шабановского сельского поселения.

2. Кормовые площадью 27000 кв. м расположены в 4900 м восточнее н.п. Шабаново, вдоль р. Касьма, в административных границах Шабановского сельского поселения.

Заказчиком кадастровых работ является: **Голоповова Нина Федоровна**, проживающая по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чапаева, д.3, кв. 2, тел. 8-913-290-71-21.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасостанция, 15 офис №203.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения адресу: 652507, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, e-mail: [volkova\\_yu@kenskadr.ru](mailto:volkova_yu@kenskadr.ru).

От вашего имени вправе участвовать представители, действующие в силу полномочия, основанных на нотариально удостоверенной доверенности, указании федерального закона либо акте уполномоченного на то государственного органа или органа местного самоуправления.

Акционерное общество «Федеральная пассажирская компания» в лице Западно-Сибирского филиала (далее - Заказчик) объявляет о проведении открытого по составу участников и открытого по форме подачи предложений о цене аукциона № 7-2016/ФПКФ 3-Сиб (далее - Аукцион) на право заключения договора купли-продажи недвижимого имущества АО «ФПК»:

1. Нежилое помещение площадью 5 144,0 кв. м.

2. Земельный участок площадью 5 057,08 кв. м, на котором расположено Здание - 5144/5293,8 доля земельного участка общей площадью 5204,35 кв. м, кадастровый номер объекта: 42:24:050902.11.

Адрес объекта: Кемеровская область, г. Кемерово, Заводский район, ул. Карболовская, д.8, пом. 2.

Начальная цена сделки с учетом НДС составляет 59 596 800,00 руб. (Тридцать девять миллионов пятьсот девяносто шесть тысяч восемьсот руб. 00 коп.), в том числе: нежилое помещение - 33 059 200,00 руб. (в том числе НДС 18%); 5144/5293,8 доля земельного участка - 6 537 600,00 руб. (НДС не облагается).

Организатор открытого аукциона - Западно-Сибирский филиал АО «ФПК», расположенный по адресу: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33.

Принимая заявку и других документов для участия в аукционе от претендентов осуществляется по адресу: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 512. Контактное лицо: Корепина Елена Юрьевна, тел. (383) 229-33-06, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 (в пятницу до 16.00) местного времени, перерыв с 12.00 до 13.00 местного времени.

Контактное лицо по техническим вопросам, касающимся предмета аукциона: Бабайлов Вадим Николаевич, тел. (383) 229-39-33.

Всем лицам (физическим и юридическим) по их за-

просу Организатор бесплатно предоставляет документацию для проведения торгов. Документация размещается на сайтах <http://tender.rzd.ru>, <http://property.rzd.ru>.

Обеспечение Заявки на участие в Аукционе осуществляется путем заключения договора о задатке и перечисления денежных средств на расчетный счет Заказчика в размере 10% от начальной цены: 3 959 680,00 рублей (Три миллиона, девятьсот пятьдесят девять тысяч шестьсот восемьдесят руб. 00 коп.) (с учетом НДС).

Аукционные заявки претендентов принимаются организатором аукциона до 15.00 часов местного времени 12 декабря 2016 г.

Открытый аукцион состоится 19 декабря 2016 г. в 14.00 местного времени по адресу: 630004, г. Новосибирск, ул. Д. Шамшурина, д. 33, каб. 211 (конференц-зал).

Начало регистрации участников аукциона - 13.00 местного времени.

